

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HALADÁSÁBT**

**Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
védőre postán küldve**  
Égész évre . . . . 19.30 P  
Fél évre . . . . . 9.90 P  
Negyed évre . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSAÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Köztemplom-tér  
**Telefonszám: 144.**

## MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Mussolini és Gömbös miniszterelnök tanácskozása felbélte a politikai és gazdasági kérdéseket. Megállapították nézetek teljes egyöntetűségét és leszögezték azt a szándékukat, hogy folytatni és fejleszteni kívánják a két kormány által eddig országaik kölcsönös teljes megelégedésére folytatott politikát. A Giornale d'Italia vezércikke szerint Olaszország meg van győződve, hogy az európai rend érdekében feltétlenül szükség van Magyarországnak nyugodt és fejlődő existenciájának biztosítására. Olaszország tudja, hogy Magyarországgal igazságtalanul bántak, amikor rákényszerítették a trianoni békeszerződést. Az olasz-magyar politikai ántant nyíltan működik és nincsenek titkos kikötései. Ez az ántant egyáltalán nem hasonlít ahhoz a katonai szövetséghez, amely már most körül fogja Magyarországot.

A székesfehérvári választási küzdelem teljes erővel folyik. Csüttörtökön Hóman kultuszminiszter, a nemzeti egység pártjának jelöltje tett érdekes kijelentéseket. Hangsúlyozta, hogy a kormány meg fogja szüntetni az álláshalmozásokat és ki fogja irtani a panamákat. Idézte Gömbös miniszterelnök kijelentését, amely így hangzik: „Azt, aki lop, ki fogom rugni a hivatalból.” Friedrich István, az ellenzék jelöltje kijelentette, hogy el kell tüntetni a 10 éves rendszer minden bűnét és meg kell valósítani a titkos választójogot.

Szociális hetet rendez Pécis városa a nyomor enyhítésére. A szociális hét folyamán a szegény néposztállyal megismerik az ingyenyhítést, eljuttatják a hatóság gondonzó munkáját, a polgári társadalom részére pedig előadásokat tartanak, amelyekben rámutatnak arra, hogy a polgári társadalomnak kötelessége szorosban bekapcsolódni a nyomoronyhító munkába. A szociális hét főcélja, hogy az inség és munkanélküliség elleni küzdelemben egységet teremtsen minden társadalmi osztály és felekezet között.

Az adóban lefoglalt bűtorok és berendezések eszálítása, vagysis a transzferálás az utolsó napokban igen nagy méretekkel öhött Debreceben. A hatóságok kénytelenek az árveréseket megtartani, mert felsőbb rendelkezés van erre, viszont legtöbbször az állam nem jut követelese egy részéhez sem, mert nincs, aki megvegye a lefoglalt holmit és azt kénytelenek potom pénzen elvesztegetni, ami viszont sok existenciát vesz tönkre. A helyzet orvoslása végett Vay László bérő főispán és Korody István pénzügyigazgató interveniálnak a pénzügyminiszteriumban.

A szegedi Ipartestület előjárósága csüttörtökön foglalkozott a munkanélküliség problémájával. A felszólalók rámutattak arra, hogy egyrészt a munkaidőt kell csökkenteni, másrészt a dolgozókat fogyasztóképesse kell tenni. Az előjáróság állást foglalt a 40 óras munkahét mellett és annak bevezetésére felhívta az összes szakosztályokat. Felkérte a város három országgyűlési képviselőjét, hogy a parlamentben szálljanak sikra a 40 óras munkahét megvalósításá érdekében.

Államsegélyt kapnak a községek az elmaradt tanítói fizetések folyósítására. A közoktatásiügyi miniszterium akként rendelkezett, hogy azoknak a községeknek, amelyekben a hátralelék 500 pengő meghaladnak, államsegélyt folyósít a tanítóok hátralelék illetményeinek kifizetésére.

## KÜLFÖLDÖN

Karácsonykor sórt akarunk inni — ez a jelzője az amerikai nedveseknek abban az of-

fenzívában, amelyet a bor és sör árusításának azonnali engedélyezése érdekében indítottak. A szesztilalom eltörlése mellett állást foglalt republikánus párt a választásokon majdnem háromszoros többséget kapott.

Tizenkét halott és 70 sebesült áldozata van azoknak a véres eseményeknek, amelyek szerdán éjjel játszódtak le Genfben, a Népszövetség fővárosában. A véres események oka az a nagy feszültség, amely hosszabb idő óta erő-

sődik a polgári csoportok és a kommunisták mozgalma között. A konzervatív irányú polgári csoportok szerdán este gyűlést hirdettek és ez alkalommal a tüntelők megtámadták a rendőrséget és a katonaságot. A veszélyeztetett helyzetben a parancsnok sortúzet vezényelt és ennek 12 halottja van, a sebesültek közül is többnek életveszélyes az állapota. Nicole szocialista vezért letartóztatták és egész Svájcban kihirdették az ostromállapotot.

## Holnap helyszíni tárgyalás lesz a bugaci vasut építkezésével kapcsolatban a város ellen indított monstre kártalanítási perben

A bugaci vasut építkezésével kapcsolatban hatalmas arányú per zúdult a város anyakába. A vasútvonal tudvalevően Szank közegyen is keresztül vonal, ahol maganos emberek birtokait érinti. A város a község előjáróságának ígéréteben bízza, minden előzetes tárgyalás nélkül kezdte meg a vasut építkezését, mikor aztán a vasúti sincket lefektették, egymásután jelentkeztek az érdekelte földtulajdonosok és a várostól kártalanítási össze-

get kértek. A város egy bizonyos összeget felajánlott kártalanítás fejében, ezt azonban a földtulajdonosoknak csak kis része fogadta el, a tulnyomó város többség beperelte a várost. Ebben a nagyarányú kisajátítási perben holnap a helyszínen lesz tárgyalás, melyet Fehér József tanácselnök vezet le. A szanki földtulajdonosok egy részét Cserekegyházi Sándor dr., másik részét pedig Horváth Zoltán dr. képviseli.

## A kerekegyházi teherautót, amely Sári községben tegnap este elgázolt egy tehenet az éjjel Kecskeméten elfogták

**Az autós jogosulatlan vezetője azzal az eredeti védekezéssel állt elő, hogy észre sem vette az elgázolást**

Az alsódbabai csendőrségi tegnap este telefon útján jelentette a kecskeméti kapitányságnak, hogy Sári községben háromnegyed 8 óra tájban egy tehenet agyongázolt egy teherautó, amely megállás nélkül tovább hajtott Kecskemét irányába.

A telefonértesítés nyomán a rendőrszemek különös figyelemmel kísérték a városon áthaladó teherautókat. Még éjjel előtt feltűnt a Jókai-utca torkolatánál posztoló rendőrnök egy teherautó, amely leoltott lámpákkal akart át-osonni a budapesti országútról a kerekegyházi

országútra. A rendőr rögtön megállásra szólította fel az autó vezetőjét és már ekkor észrevette, hogy a teherautó első sárhányója vértől és az állat szőrzetétől szennyes. Kiderült, hogy az autót tulajdonosa, Kovács Mihály kerekegyházi malomtulajdonos vezette, jogosulatlanul, mert nincs hajtási igazolványa. Mikor a rendőr kikérdezte, azt állította, hogy a gázolást észre sem vette, mindaddig nem is volt róla tudomása, míg a rendőr nem közölte vele. A rendőrség megindította az eljárás.

## Házasságszédelgesért eljárás indult egy építész ellen, akinek orvsnő felesége van és havi 12,000 pengő jövedelme volt

**Egy magándetektív vetett véget a különös Budapesti abonyi szerelemnek melynek történetét a kecskeméti ügyészség kutatja**

Amennyire érdekes, annyira kínos bűnyű középpontjába került Kefrik Sándor József budapesti rajzoló építész, a „Realitás” építő és parcellázó társaság vezérigazgatója. A bűnyűvet Krausz Sándor díszgazdag abonyi kereskedő feljelentése indította el, aki leánya, a fiatal és szép Erzsébet nevében

**az építészeti vállalkozót házasságszédelgesért, illetőleg csalás büntetéért jelentette fel**

a rendőrfőkapitányságnak keresztül a kecskeméti ügyészségen.

A feljelentésben előadja az abonyi kereskedő, hogy Kefrik Sándor József ez év januárjában Budapesten egy magánháznál megkérte meg leányával, akibe, legalább is amint a levelek tanúsítják, formalisan és

**forrón beleszeretett.**

Kefrik az ismerkedés után minden héten látogatást tett Abonyban és levelei is egyre hosz-

szabbak és forróbb hangúak lettek. Egyszer aztán megkérte a leány kezét és a szülők boldogan igent mondtak. Ki is tűzték május hó 29-re az esküvő időpontját. Ezen a napon azonban az építész, aki csak annyit mondott magáról, hogy elvált ember, nem jelentkezett Abonyban. Helyette egy levél érkezett, amely kimentette felvetőmaradását és kérte, hogy héttel halasszák el az esküvőt.

**Az esküvőt azután hétről-hétre, hónapról-hónapra halogatták,**

mígnem egy nap újabb levél érkezett az abonyi leányos házhoz, amelyet már nem a felesége, hanem Kovács András magánnyomozó írt és amelyben az állott, hogy

**Kefrik Sándor József nős ember, a felesége Haáz Erzsébet dr. orvos,**

akivel ez év április 30-án kötött házasságot. A magándetektív azt is jelentette, hogy az építész ellen több ügyben eljárás van folya-

matlan, sőt

**14 napig már lakója volt a Markó-utcai fogháznak**

is, ahol kitöltötté jogerőssé vált, *sikkasztásért* römért büntetését.

Az örg Krausz Sándor erre felutazott Budapestre, legnagyobb meglepetésre azonban az építész már nem *matlakozott hajlandónak a házassághoz* és a detektív leveléből szemrebbenés nélkül beismeri annyit, hogy már valóban nős ember. Az abonyi kereskedő

**820 pengőt követel az építész.**

Ahárszor megfordult ugyanis Abonyban az építész, mindig kisebb-nagyobb összegeket kért, magával vitte a függönyöket, képeket, asztalterítőket, hogy majd ezekkel berendezze a lakást, sőt magánál tartotta eszerhenyagolt menyasszonyának *arany karöltő-áráját* is.

Kétféle Sándor József építész, ki körül nemrég *pláhos hírlapi esztőrások is folytak*, igen rövidre szabta védekezését. *Nem tagadta, hogy házasságot ígért a szép abonyi leánynak*, arról azonban nem volt hajlandó nyilatkozni.

**miért nem lett az ígértből házasság.**

Tagadta, hogy Krauszot egyetlen fillért is kapott volna, hiszen erre, amint állítja, nem is volt szüksége, mert abban az időben még

**havi 12.000 pengő jövedelme volt.**

Ennek bizonyítására becsatolt egész sereg csekkszámlát és számlakivonatot. Az aranyóra vonatkozóan azt mondta, hogy *véletlenül került egyszer Abonyban a börtöndíjbe* és csak azért nem adja vissza, mert neki viszont volt menyasszonya! maradt egy aranygyűrűje és különböző rajzolóeszközei, amikkel abonyi völgénykedése során dolgozott. A függönyöket és a képeket visszaküldte.

A leány, a szép Erzsébet is vallott, szintén nagyon röviden.

*Azt mondogatta, hogy nem tud nélkülem élni és én hittem neki*...

**A leány egyből**

a bűnrizy vastaggyá nőtt itatából esatolta az összes szerelmesleveleket.

amiket az építész még akkor is sürin írt, amikor már feleségül vette az aranyosót. A kecskeméti ügyészség

**esalás**

büntelte emen szerkesztették meg a vádiratot a rajzoló építész ellen és az érdekes bűnrizy főtárgyalására már nemokára sor kerül.

**A kormány titkosan, kerületi lajstrommal akar választatni**

Pestmegye, Budapesti környéke és Kecskemét együtt választ 30 képviselőt

A kormány választójogi tervezete szerint a választói jogosultság kérdésében fenntartja az eddigi kerületi, csak a választathatóságnál szállítja le a főiskolai végzettség esetére, 26 évre a korhatárt. Az országgyűlés tagjai titkosan, kerületi lajstrom és az arányosság elvei alapján akarják megválasztani. A választó nemcsak a lajstromban feltüntetett pártra, hanem a párt jelöltjein belül az egyes jelöltekre is szavazhat, ami a lista sorrendi összeállítására gyakorolhat befolyást.

A tervezet szerint országos választási széklet állítanak fel és ez a szék kizárhat a jelölésből egyeseket, akik szerinte méltatlanok a képviselői tisztségekre. A mostani országgyűlés tagjaival szemben ez a kizárás nem gyakorolható. Az ország list választókerületre összesen 200 képviselőt választ. A tervezet első választókerületéül Budapest székesfőváros 24 képviselővel, második választókerületéül Pest vármegye, Budapesti környékevel és Kecskeméttel 30 képviselővel.

A petióció 500 választó biztosíték letétele nélkül léretheti. Ezek azok a főbb körvonalak, amelyek alapján a kormány, illetve Gömbös miniszterelnök a titkos választójogi reformját elgondolja.

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus úr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hirlaplakadó és Nyomda

Részvénytársaság

**Énekes István**

Kecskemét egy hét óta Énekes István nevével hangos. Énekes nevét olvassuk a plakátokon, újságokban, mozivászonon. Róla beszélnek a hivatalokban, iskolákban, kaszárnyákban, kávéházakban, utcán, mindenütt. Énekes István, olimpiai bűszke-ségünk, az ökölvívás világbajnoka örökre beírta nevét a magyar sport történelemkönyvébe, bevonult a halhatatlan olimpiai világbajnokok Pantheonjába.

Amikor Los Angelesben a magyar töbört az első kudarcok után a lehangoltság, a csüggedés szállta meg, ez az ifjú nem vesztette el a fejét, sem a szívét. Izig-veíg magyar volt. Szívét merlegen hevíttette a magyar érzés, acélos ökle kemény volt, mint a kalapács. A testet, minden lelki energiát igénybe vevő ropant küzdelemben mindig csak a nemzeti lobogó állott előtte s ez vitte erős, hatalmas ellenfeleivel szemben idegenben is győzelemre. Ennek a magyar fajszeretettel hevített, acélosított kemény ökölnel csapásaitól hullott tőrde, roskadt össze a néger vad erő, a sárka irtósgy, az amerikai gög, a germán bűszkeség, az északi hidegség, a déli forróság.

**Remegve várja a kormányzói döntést a halálra ítélt bolgár kertész, aki minden vallásfelekezetet istentiszteletén résztvesz**

Idestova egy hónapja lesz már annak, hogy a Kuria Marinov Antal bulgár kertész meggyilkolásért, illetőleg azért, mert a gyilkosságra berenceket fogadott, jogerősen két éltali halálbüntetésre ítélt Georgief Illés bulgár kertész, aki a gyilkosság révén akarta megkaparintani Marinov gáteri kertészt.

Georgief hallatlan izgalom közben várta a Kuria ítéletét, de amikor erről értesítettek, egyetlen arc-

**November 27-én orgonahangversennyel kezdődnek a Katholikus Egylet adventi estéi**

A Katholikus Egylet tegnap délután tartott választmányi ülésén megállapította a folyó évi adventi esték programját.

Az adventi esték sorozatát november 27-én délután fél 6 órakor a nagytemplomban orgonahangverseny nyitja meg. Orgonál Sugár Viktor, a budapesti Mátyás-templom karnagya. Két számmal közreműködik az egyházi Énekkar is. A megnyitő beszédet Komátes Sándor apátplébános mondja.

December 4-én az Americana rendezi a második adventi estét, dec. 11-én pedig a Legényegylet a harmadikat. Ennek érdekessége a szavalókörös lesz. December 18-án az Egyházi Énekkar rendezi az utolsó adventi estét: legutóbbi rádiószereplésének műsorát adja elő.

Az orgonahangversenyen a műsor megváltási ára felnőtteknek 40 fillér, diákoknak és gyermekeknek 20 fillér.

A kecskeméti kir. járáshíroság, mint telekkönyvi hatóság

11.708—1032. tkv. szám. 2717

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNYKIVONAT**

Az Országos Központi Hitelbiztosítékvezető végrehajtónak Sipos László végrehajtást szennedő elindított végrehajtási ügyében a tkvi hat. a végrehajtási árverést 150 ar. dollár tökébevetelés és jár. behajtása végett a kecskeméti kir. járáshíroság területén levő Lagettelben A. I. 3—4. soroz. és 10. soroz. 6280-3, 6281-1, 6282-3, 6283-3. hrsz. Barát Vendel dűlői ház, szántó, rét, továbbá 350-10. hrsz. Siposok dűlői legelője egy-egy zrtre és együttesen 3251 pengő kikültási árban elrendelte.

Az árverést 1932 évi december hó 9-én délután 3 órakor Lajostársaság közgyűlésénél fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikültési ár két-harmadánál alacsonyabban árón eladni nem lehet.

Az árverési szándékokat kötelesek benátpényezni a kikültési ár 10 százalékát, míg a kikültési árón felüli ígért esetében a többletetnek a 10 százalékát kész pénzben vagy övadekűepes értékpapíroban a kikültött-nél letenni és az árverési feltételeket aláírni

Kecskemét, 1932. évi június 22.

Vitéz dr. Papp sk., kir. járáshíró

A kiadmányi hitelet:

Kangány sk., kezelő.

Énekes István a titáni küzdelem arénájában egy ámuló világ figyelmét irányította a parányi magyar nemzetre, milliók megbecsülését, tisztelőit vinta ki a magyar nemzeti színek részére.

A Pillerek, Pellék, Homonyagok mellett Énekes István is ragyogó példát nyújtott arra, hogyan kell szolgálni önzetlenül a magyar ügyet, hogyan kell küzdeni a magyar név megbecsüléséért, milyen lelki erővel, mekkora elszántsággal kell harcolni a trianoni határok lerombolásáért.

Énekes István érdemeit nem részletezük, azok kal mindenkinél tisztában kell lenniük. Arról sem írunk, mi a kötelességünk vele szemben. Mégis adjunk meg azonban egy pillanatra.

A nemzeti közvélemény, a kormány, a főváros az ország nagy vidéki városai: Szeged, Pécs, Nyiregyháza, Hódmezővásárhely már kifejezést adtak elismerésüknek. Illő, hogy most, amikor közöttük megjelenik, meghajtsuk előtte az elismerés zászlaját és kifejezésre juttassuk mi is hálnak, magyarcbeesülésünk.

Ugy hisszük, a legesekelyebb, amit adhatunk neki, az az, hogy a versenyen és a tisztelőtér rendezett társas összejövetelen minél többen megjelenjünk és szeretetünkkel, ragaszkodásunkkal vegyük körül.

izma sem rándult meg, sőt az latszott rajta, mint-ha leszámolt volna már mindennel. A fogházban alig lehet valami munkára felhasználni, mert majdnem minden idejét imádkozással tölti el. Ha valamelyik vallásfelekezet lelkes látogatást tesz a fogházban, mindjárt jelentkezik az istentiszteletre, melyen a halálra ítélt Georgief a legbuzgóbb imádkozó.

A kormányzói döntést minden nap várják.

**Fagyott az éjszaka**

A hideg novemberi időjárás az éjszaka azzal lepte meg az embereket, hogy a hőmérő a fagy-pontig eszűszott alá.

Mint a Mezőgazdasági Szakiskola jelenti, az elmúlt 24 órában a hőmérséklet minimuma 0 fok Celsius volt. A legmagasabb hőmérsékletet tegnap délben mérték, 10,8 Celsius fokot, míg a legbő 0,4 Celsius fok volt.

A Meteorológiai Intézet megállapításaiából következtetve, rövidesen beáll a kimondottan hűvös időszak, amikor már gyakoribbak lesznek nemcsak az éjszakai, hanem a nappali fagyok is.

**A rokkant fiztek és a rokkant törvényjavaslat**

A Kecskeméti város területén tartózkodó fizti hadirokkantak (önkéntesek, tisztjelölték, fiztek) f. hó 15-én, kedden délután 4 órakor a rokkant törvényjavaslat ügyében a HONSZ helyiségében (Bákóczy-úti bérpalota) értekezletet tartanak.

Minden rokkant fizst saját érdekében tartása kötelességének az értekezleten való megjelenést.

**Most már bizonyos, hogy elindul Debrecenbe vasárnap a filléres gyors**

Ismeretes, hogy a MAV holnaputánra, vasárnapra filléres gyors indítását vette terbe Szegedről Debrecenbe. Tegnap még bizonytalan volt a filléres gyors elindulása, mert Szegeden aránylag igen kevesen jelentkezték az utazásra. Mára azonban a jelentkezők a kecskeméti utasok segítségével lejegyezték a szükséges jegyváltumot és így a filléres gyors elindulása most már biztosított nyert.

Tájékoztatásul ismétellen közöljük, hogy Kecskemétről vasárnap reggel 7 óra 10 percor indul a filléres gyorsvonat.

A debreceni filléres gyorsvonatra jelentkezőket holnap, szombaton este 8 óráig még elfogad a menetjegyiroda.

# HIREK

1932 november 12. Szombat. Katolikus: Márton p. vt. — Protestáns: Jónás. — Izraelita: 5693 Magyarheves 13. S. Lekh-Lekh. — Nap kel 7 órakor, nyugszik 16 óra 28 perckor. — Hold kel 15 óra 37 perckor, nyugszik 6 óra 13 perckor.

**A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor:** A hőmérséklet nem változik lényegesen. Keleti szél. Délna és nyugaton a felhőzet sűrűsödése. A nyugati határszéleken eső is lehetségesek.

A gyógyszerárak közül november hónapban Pauli Péter (Jókai-utca), vítéz Szabó László (Máriakürt) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

## Newyorkban

egész éjszaka mulattak annak öröme, hogy a demokráta Roosevelt legyőzte a republikánus Hoovert, ami a „nedvesek” diadálát jelenti a „szárazak” felett s amiből olyanformán is lehetne következtetni, hogy a részegeskedési hajlam győzte le a józanoságot. Szó sincs róla! Ebben a nagy mérkőzésben tulajdonképpen az áll-szenvedéses bukkolt meg. Amerikában itató is örösi mennyiségű szesz fogott, csak hogy kedvederítő bor és sör helyett mindenféle mérges koftapalekót ittak, aminőtől valószínűleg megőrültek a szerencsétlen poharazatók. Erthető, mert az italesempészessel cimerez gazemberek foglalkoztak, akik emléretekkel mit sem törődtek. S derék amerikai honpolgárok, akik talán soha, segittek nem költözték volna, ha nem „tilos” — megitták a püritőt is. Hiába, felöltöttek emberek nem szeretik a gyúmkodást, mindenkinek van egy saját külön örögdögsképe, mely falába süggy: „Csak azért is”. Az Egyesült Államok legnagyobb üzletágnak a szeszempészésnek most pége! Most az egyszer gazemberek mennek tönkre becsejtetes emberek helyett. Ugy-e, milyen ritkaság? Örültek most a Hegyalján, ahol amerikaiak a nedvesek elleni harcolásuk esetére nagy bormennyiségeket költöttek le, de örülhetnek az összes hazai bortermelőnek, mert az Egyesült Államokban szeretik a magyar borokat. Csak engedjenek be minél többet: mi még kedves egészségükre is kívánjuk.

— **Emlékinépp Katona József szobránál.** A joghallgató ifjúság és a ref. reálgimnázium ifjúsága, mindkét intézet tanári karának vezetésével ma délben kegyeletos emlékinépp rendezett Katona József sétatéri szobránál, ahova zászlók alatt vonultak ki. A halhatatlan tragédiaköltő születésének évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen Hetessy Kálmán jogászelnök mondott emlékbeszédet, Bender Levente ref. reálgimn. VIII. tanuló ünnepi óráját szavalt. Az ünnepélyt a Hímnusz énekése nyitotta meg és a Szózat fejezte be.

— **Orvosi hír.** A hetenként szokásos orvosi szakülés f. hó 11-én, ma délután 6 órától 8 óráig lesz a belső kórház gondnoki hivatalában.

— **A volt 38. gyalogezred bajtársi találkozója.** November 20-án délután 2 órakor Budapesten, a Rákóczi-út 19. szám alatti étteremben bajtársi találkót tart a volt 38. Mőllináry gyalogezred. Mindenki felkerünk a volt bajtársak közül, ha csak teheti, jöjjen el a találkozóra, hogy a régi haretéri emlékeket feleleveníthessük. Az egész országból filléres vonatok indulnak a Nagyatádi-szobor leleplezésére, ezt az alkalmat használtjuk fel, hogy összejöjünk a régi idők és régi emlékek felelevenítésére.

— **A labora leányegyesület** november 13-án, vasárnap délután 6 órakor a kath. egyház dísztermében műsoros táncestélyt rendez a szegény lakot felségelyezésére. Műsor: 1. Suhog az ősz szél, éneklé a kar. 2. Beszédet mond Kovács Sándor apátplébános, 3. Pártalaz, vigjáték, előadások: Kiss Bőske, Szilágyi Julia, Király Rózi, Mőcza Ilus, Seress Mária, 4. Magyar táncot mutatnak be: Csorba Ilus, Szuromi Margit, 5. Bacillusok, vigjáték, előadások: Galamb Mária, Csorba Ilus, Nagy Julia, Zsirus Teca, Győrffy Bőske, Gabesó Julia, Biró Teca és Szuromi Margit, 6. Népdalegyveleg, éneklé a kar.

— **Találtak egy ezüst kézelőgombot.** Tulajdonosa a törvényeszk elnöki irodájában átvette.

# Hangos Mozi

Pénteken, szombaton 127 és 129 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor  
Az elmúlt szezon legnagyobb sikere!  
BOLVÁRY GÉZA rendezése!

KADETT-

KISASSZONY

Vidám katonatörténet 10 felv.-ban.  
Főszerepben: Dolly Haas és Gustav Fröhlich

## A Gyufagyár Rt. 200 pengő adományozott a Szegénygondozó Hivatalnak

A Kecskeméti Gyufagyár Rt. igazgatósága ma délelőtt 200 pengő adományozott a Szegénygondozó Hivatal céljára.

A hivatal vezetősége ezúton is hálás köszönetet mond a nemes adománnyért.

## Megkezdtek a szegény gyermekek ruháinak készítését

A szegény gyermekek felruházási akciója során az Ipartestület vezetősége a várostól nyert megbízást folytán legnap délután kiadta a munka egy részét, 300 drb ruha már készül 30 főrészabó műhelyében.

A hátralévő 200 ruha és 500 pár cipő készítése a jövő héten kezdődik meg.

## Jelentkezés a társasvadászatra

A Kecskeméti Vadásztársaság társasvadászati rendező bizottság értesíti a társaság tagjait, hogy a lapunkban már közölt társasvadászati mindgyikére a kötelező jelentkezés a vadászati napját megelőző hétfőig és keddi napokon d. e. 9—12 óráig eszkozható a társaság pénztármóknál. Dobos István dr. városi íb. aljegyzőnél.

A jelentkezések alkalmával hozza tudomására a jelentkező tagoknak a pénztárnok a vadászati kezdetének idejét és helyét.

A nyíri, vőgőjárasi és ethali társasvadászati egységeire sem lehet vendéget hívni és ezen területek egyik részén sem lehet nagy vadászati társasvadászati napjain. A jelentkezést, de a vadászatról elmaradó tag két hajtó berét tartozik megfizetni.

## Nótaverseny a Homokban

Lichtnecker Gergely, a Homok vendéglőse tegnapi este nótaversenyt hirdetett. Lokatos Vidor, a pesti primás 101 magyar nótát juttatott és annak, aki a legtöbb nótát ismert fel a 101 közül, a vendéglős egy adag turnedit, egy üveg Vermuthot és egy üveg Palagyai bort ígért.

A nótaverseny negyed 11-től negyed 1-ig tartott. Igen szép számban vettek részt rajta a versenyzők, akik közül legutódsabban Rapcsányi László közgazdasági titkár bizonyult. A nótás kapitány kecskeméti alakította 64 nótát talált telibe. Második helyen Marton Szabolcs végzett, a harmadikon pedig Székely János. A két utóbbi városi díszítvelek.

— **A Ker. Munkáséletben** vasárnap délután 4 órakor P. Halász Jeromos ferencendri házfőnök a vallásos életéről tart előadást, Kerekes József kormánytanácsos pedig Toldit ismerteti vittelet képek kíséretében. A belépés díjtalan, mindenkit szívesen lát a rendezőség, aki a tanulságos és szórakoztató előadások iránt érdeklődik. A munkás-tagok családtagjai is díjtalanul hallgathatják meg az előadásokat.

— Akiknek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érthetnek el könnyű székelest, ha naponta reggel (ghyomorra megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszarkozások megállapították, hogy a Ferenc József víz szívelősiroadásnál és billentyűhibáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Vetületképes előadást** tart Klein Gyula ref. reálgimn. tanár Arany Jánosról november 13-án, vasárnap délután 6 órakor az Ujkollégium dísztermében.

— **Hólabda-uzsonna.** A Kecskeméti Izr. Nőegylet november hó 13-án, vasárnap délután 5 órakor hólabda-uzsonnát rendez a Beretvási télikertjében.

— **Elfogták az udvarra bemászott tolvajt.** Miklós György cipőszemeszter Szélmalom-utca 12. szám alatti lakásának udvarára az éjszaka folyamán bemászott egy idős férfi. A házbeli kutyagatásra felébredtek és elfogták. A férfit, egy 51 éves napszámost, átadták a rendőrségnek. Örízetbe vették.

A Szegénygondozó Hivatal ruhagyűjtése alkalmával ruhahemert az önműködő „Folytatás: Rigó Ferencné, Farkas Antalné, Székely Ignácné, vítéz Kerekes Pálné, Szeley Lászlóné, Poor Istvánné, öz. Tökés Mihályné, Szabó Mária, Zana Ferencné, Laezi István, Mészáros Györgyné, öz. dr. Fodor Jánosné, öz. Nagy Mihályné, öz. Száva Gyuláné, Zelleny Kálmáné, Jámbar János, öz. Beva Istvánné, Kovári József, Benekes Mihály, Kerekes Ignác, Lontak Szabolcs, Gyenes Hermán, Beke Rozália, Iványosi Szabó Pálné, Szöllösi Imre, Merkadó Gyula, Lett József, Faragó Györgyné, Szántó Miksa, öz. Banóiné, Márk Folyóiné, öz. Csernahausz Józsefné, Kis Pálné, Pálffy Józsefné, öz. Szappanos Elekne, dr. Posch Elekné, Kéness Sándorné, Horváth hentes, Fenyő Oszkár, Csapó Benekes Mihály, Elek dr. Bakos Istvánné, Farkas Szabolcs, Szolnoki Gyuláné, Badványi Andorné, öz. Zaigmond Ferencné, Laezi Pálné, Duszófi Istvánné, Csókás Irén, öz. Bolyos Lajosné, Anka Lászlóné, Csász Istvánné, Szentgyörgyi Istvánné, Benkő István, Katona Lajosné, öz. Dékány Pálné, öz. Pócsy Györgyné, Matyók Sándorné, Szöke Lászlóné, Bodógh József, öz. Benekes Mihály, Elek dr. Bakos István, Farkas Szabolcs, Özváth Geórgy dr., öz. Fodor Pálné, Lukács András, Tóma Jánosné, Klein Adolfné, öz. Szabó Lajosné, Littauer Mór, M. Bodon Pálné, Fuderer Józsefné. (Folytatjuk.)

— **Disznótörös vasóra lesz szombaton este** Luszká József Vásári-utcai vendéglőjében (a Csorba-patkálási szemben). Egy teríték térszállít egy pengő. Szíves pártfogást kér a vendéglős. 2718

— **Naponta félkiló az emberi táplálék salakja.** Az egyik orvosi lap igen érdekes ismertetést közöl az emésztésről. Táplálékunk nem minden részét tudja az emberi szervezet főlhasználni. Sok az emészthetetlen alkatrésze, de ezenfelül emésztés közben igen sok káros vegyület, bomlási termék keletkezik a belekben. A táplálékai fölvelt szerves anyagok egy része erjed, rothad, úgy, hogy a belekben mérgező gázok is keletkeznek. Az egészség szempontjából tehát igen fontos, hogy a fölöltött embernél naponta körülbelül fél kg-ot kivető salak rendszeresen kiürítették. Belsőnyeségéni, székredekéni az orvosok és klinikák Artindrazst rendelnek. Este két szem Artin elegendő ahhoz, hogy reggel normális, fájdalommentes ürítést idézzen elő. Aki az Artin-drazst egyszer használta, más hashajtóhoz nem folyamodik. 2644

— **Traktor- és egyéb mezőgazdasági gépközeli tanfolyam Szegeden.** A Duna—Tisza-közli Mezőgazdasági Kamara 1932 november hó 15-től december hó 5-ig Szegeden, a m. kir. állami felsőpariskolán (Mars-tér 7.) a cseplőgépek, vetőmagtisztítógépek és traktorok ismertetése érdekében mezőgazdasági gépközeli tanfolyamot tart. A tanfolyam hallgatója lehet minden 18. életévét betöltött egyén, aki az emeltett gépek kezelésével kíván foglalkozni. A tanfolyamra jelentkezni lehet személyesen vagy írásban, 15 pengő beíratási díj egyidejű megkötésével, november hó 14-ig a kamaránál (Rákóczi-út 17—19. I. emelet) vagy a m. kir. állami felsőpariskolán (Szeged, Mars-tér 7.) A hallgatók kedvezményes ellátásáról és lakásáról a tanfolyam vezetősége gondoskodik fel. Felhívjuk az érdeklődőket, hogy a fentjelzett tanfolyamra minél számosabban jelentkezzenek.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +10.8 C°, minimuma 0 C°, reggel 7 órakor ködös, hideg idő, téghő +0.4 C°.

## Sport

Nem 6, hanem 7 óraker kezdődik holnap a bokszereseny

### Ünnepélyesen fogadják Kecskemét Enekes Istvánt

Enekes István, a kecskeméti sportélet illusztris vendége holnap, szombaton délután a négyórás ünnepvonalra érkezik városunkba. A pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban részesítik, megjelenik a fogadtatón a polgármester képviselője is, a KAC nevében pedig Horváth Mihály dr. volt országgyűlési képviselő fogja üdvözölni.

A boxverseny a moziban nem 6, hanem 7 óraker kezdődik. A verseny megkezdése előtt a város képviselője köszönti majd Enekest s ezután veszi kezdetét a verseny, amelynek főnyomtpója a világbajnok ringbészállása lesz.

A verseny után a Beretvásban társasvacsera lesz Enekes István tiszteletére. A teríték (háromféle sült, rétes) ára 1 P 60 fillér. A vacsoráivak a Club tagjainál és a Beretvásban írtathók alá. A boxverseny jegyei szombaton délig a menetjegyirodában kaphatók.

A KAC vezetősége ezúton is felkéri Kecskemét hazafias érzelű lakosságát, hogy az olimpiás magyar hősnékné fogadtatását és versenytét minél nagyobb tömegű megjelenéssel tegye az alkalomhoz illően egy nagy magyar diadal ünnepelő napjává.

### A Kecskeméti Lapok serlegét

A sportintézőbizottság tegnap esti záró ülésén adta át Domján Balázs elnök a győztes Schiffer-gyári csapatnak, melynek tagjai még külön nagy ezüst érmeket is kaptak, a második helyezett KAC Hajrá csapat tagjai pedig kis ezüst érmeket. Fehér Sándor pénztáros jelentéséből kitudt, hogy a közmegeledeésre működött bizottságunk még „vagyonra” is van, 32 pengő, amit bankban helyeztek el. A Kecskeméti Lapok szerkesztősége nevében a sportintézőbizottság tagjainak az ifjúsági mérkőzések megrendezéséért és lebonnyújtásáért, általában a sportot szolgáló nemes munkálkodásukért Hajdú Ernő hírlapíró mondott köszönetet.

Az ünnepélyes aktussal a serlegmérkőzéseknek már negyedik fordulójára zajlott le. Az értékes serleget most másodszor védte a Schiffer-gyári csapat és ugyanezeken két éven át védte a KTE ifj. csapata is.

### Sport hírek

A KTE—KTK-mérkőzést, mely vasárnap d. u. egygyedre 3 óraker lesz a KAC-pályán, Kovács bíró vezeti le. A bajnoki mérkőzés előtt a második csapatok játszanak.

A KAC a következő csapatot szerepelteti vasárnap szegeden a SZTK ellen: Rozsnyai — Bánfi, Hajdu — Farkas, Nemesik, Kalocsai — Verosza, Návai, Dorogi, Korányi, Aspódi. A Menetjegyiroda még mindig nem kapott értesítést arról, hogy megadul-e Kecskemétben a szegedi filleres gyors. A KAC a válasza szombat reggelig vár és ha a vonaton nem kap helyet, a nagykörsői autóbusszal utazik Szegedre, melynek befogadóképessége 35 személy és a viteldj oda-vissza 4 pengő. A szegedi mérkőzést Klejdi vezeti.

Meghalt Bauer Rezső, az egyetlen magyar athletikai olimpiai győztes.

Skócia 3:0 arányban legyőzte Angliát, mellyel legközelebb Ausztria csapata fog játszani.

Az olaszok elleni magyar válogatotat csatársorát Nádas Ödön, az új kapitányt így tervezi: Korányi II, Soltó IV, Szaniszló, Engelhardt, Terzi.

Szaniszlóra és Klimentre a Hungaria is szemet vetett, a két játékos azonban kijelentette, hogy nem mozdul el Békéscsabáról.

**Tolvaj a rezessműhelyben.** Koók Mihály Csányi-utca 5. szám alatti rezöntöműhelyéből az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek ellop-tak egy 15 kg súlyú rezűstöt. A rendőrség keresi a tolvajokat.

**Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhúrok** legolcsóbb beszerzési helye a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. 516/2

**Vasúti jegyét kényelmesen válthatja a menetjegyirodában, Luther-udvar, telefon 465.**

**Kiadó üzlethelyiség, Rákóczi-út 8. szám alatt,** törvénytázzal szemben, irodai célra is alkalmas üzlethelyiség azonnalra kiadó. Markó dr. ügyvéd. 659

## 700 mázsa télikáposzta, 80 mázsa alma, 250 kocsi gabona a mai hetipiacon

A pulyka kilónként 90—100 fillér

Az **zöldsejtiacra** 700 mázsa teli káposztát, 10 mázsa kelkáposztát, 20 mázsa zöldpaprikát, 65 mázsa zöldeget, 14 mázsa zellert, 6 mázsa kalárárt hoztak fel. Árak: karfiol 12—14, zöldpaprika 10, gyökér 8, sárgarépa 6, spenót 10—12 fillér kilónként, zeller darabja 1—4, kelkáposzta 2—6, teli káposzta 4—10 fillér fejenként, kaláráb csomója 3—5 fillér.

A **gyümöftiacra** 80 mázsa almát, 9 mázsa szőlőt hoztak fel. Árak: parmin 80—90, jelow 70—80, rozmaring 45—70, bálint 40—50, teli pogácsa 40—50, vegyes alma 40—60, kövidinka 22—24 fillér kilónként.

A **baromftiacra** 200 pár pulykát hoztak fel. Árak: csirke 1.50—3, tyúk 3—4, kacsa 4—5, lúd 6—10, pulyka 6—10 pengő párja, kövér lúd és kacsa 110—130, pulyka 90—100, hal 50—120 fillér kilónként, tojás darabja 10 fillér.

A **tepciacra** tej: tej 12—14, tejfel 70—80 fillér literenként, tehéntúró 35—40, tehénsajt 120—130, juhsajt 140—150, vaj 220—230 fillér kilónként.

Az **istépciacra** árak: tarhonya 30—34, lebbenas 40, bab 14—16, szilvaiz 70—80 fillér literenként.

A **gabonapiacra** 250 kocsi gabonát, 15 kocsi burgonyát, 40 kocsi túzifát, 35 kocsi takarmánytököket, 30 kocsi répát hoztak fel. Elkelt 235 kocsi gabona, 12 kocsi burgonya, 40 kocsi túzifa, 30 kocsi tök és 25 kocsi répa. Árak: tiszta búza 11—11.50, rozs 5—5.20, árpa 8—8.50, zab 10—11, csöves tengeri 4.60—5, burgonya 4—12, répa 0.70—0.80, túzifa 2.60—3.40 pengő mázsánként, tők kocsija 4—6 pengő.

Az **állatpiacra** 12 borjút, 150 birkát hajtottak fel. Árak: borjú 65—74, birká 38—46, kövér sertés 85—106 fillér kilónként.

A **takarmánypiacra** 80 kocsi széna, 60 kocsi szalma, 6 kocsi kukoricaszár és 6 kocsi nád állt be. Árak: széna 3—5, szalma 2—3 pengő mázsánként, szár kocsija 5—7 pengő, nád kévéje 14—16 fillér.

19.081—1932.

658

### FELHÍVÁS

A városi adóhivatal felhívja az érdekeltekt háztuladonosokat, illetve a házadó fizetésére kötelezettek, hogy szabályszerűen kiállított házbérelvállási íveiket jogkövetkezmeny terhe alatt folyó évi november hó végéig a városi adóhivatalnál nyújtsák be.

Bevallást kell adni a belterületen minden házról, épületről, akár bérbe van adva, akár nincs, az ideiglenes adómentességet nyert új házakról is. Nem kell bevallást adni a város külterületén fekvő azon házakról, melyekből semmit sem adtak ki, vagyis a földbírtokhoz tartozó épület teljes egészében a tulajdonosok, illetve adókötelesek maguk lakják, illetve használik; vagy az épületnek hasznóértéket a kivető közegek már jögerősen megállapították és a lakrészek számában a megelőző évhez képest változás nem történt, — tehát csak e három feltétel együttes fennfoglása esetén mentesülnek a házbérelvállás adásának kötelezettsége alól.

Nem vonatkozik ez a mentesség azokra a külterületi épületekre, amely épületeket a földbírtokkal együtt akár hasznóbérebe, akár pedig feles, illetőleg hányados béreltbe adta ki és a béreltetnek az épület is tárgyát képezte. Ezeknek tehát feltétlenül kell bevallást adni.

A városi adóhivatal az adóösszeírást most végzi s így a hivatalos órák alatt csak kevésszámú tisztviselő van bent a hivatalban, ezért a hivatal felkéri az érdekeltekt lakosságát, hogy házbérelvállási íveiket lehetőleg november hó 15-ike után nyújtsák be. Az adófizetőket pedig kéri, hogy adófizetés céljából lehetőleg már reggel 8 óratól 9 óráig jelenjenek meg s adóíveiket már ezekben az órákban nyújtsák be számfeljés céljából, mivel az adóösszeíró közegek még ezekben az órákban bent vannak s így ügyeik gyorsabb elintézését fognak nyerni. Természetesen az adózók a későbbi órákban is fizethetik adótartozásaikat.

Kecskemét, 1932. nov. 4-én.

Városi Adóhivatal.

**Feladó teljesen jó állapotban levő, dúsán prémezelt utazó bunda, olcsó áron. II., Külső Szabadság-út 5. (Uj realiskolnáló).**

Ne vegyen másutt  
**bőrkesztyűt**  
mint  
**KEMÉNY**  
KESZTYŰS-MESTERNÉL,  
mert ott igazán elsőrendű kesztyűt, a legolcsóbban veheti meg. Ezen felül a fenti cég 12 alkalmasottnak a megelhetőet biztosítja 2620

— Revizió nélkül Magyarország elsorvát, aki Nagymagyarország akar, az belép a Magyar Reviziós Ligába.

### Jóság-szétverés

Értesíti a gazdasági osztály a gazdákat, hogy Bugacon a baromszétverés f. hó 14-én, hétfőn lesz. A jóságok a fenti napon a „Muszaj” által reggel 7 óratól a szájber teljes kifizetését igazoló nyugtákt ellenében vehetők át.

Kecskemét, 1932. november 10-én.

683

Gazdasági Osztály

**Csinosan bútorozott különbejárati szoba 1—2 személy részére,** esetleg ellátással is, azonnal kiadó Fecske-utca 9/a. sz. alatt. 672

**Főtal kovacssegédet** állandó munkára felvező Póth Lajos lakatos, Cédulához-utca 30. 680

**Emléklül a híros városból** felíratú szépen festett „bugaci kotyogós” kabakot vegyen ajánddéknak. Egy pengő 50 fillértől kapható Bákóczi-úti borzultelen. Olajfestmény, képváltás olcsón. Tisztított kabakot veszek. 653

**Bibliák, zsolttárok és imakönyvek,** fali bibliamondások, aranymondások, bibliai levelezőlapok igen szép kivitelben kaphatók a **KULTURA** könyv- és papírkereskedésben. Telefonszám 66. Az új postapalotával szemben. 516/1

**Kiadó lakás.** A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

**Dívatlapok, folyóiratok,** bel- és külföldi vasúti menetrendek, szépirodalmi, vallásos, tudományos és szakkönyvek állandóan rakítáron vagy rendelésre leggyorsabban szállít — a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. Telefonrendelésnél kérje a 66-ot. 516/3

**Különbejárátú** szépen bútorozott szoba azonnal kiadó. Kisfaludy-utca 2., földszint. 682

**Levelőpapír- és képeslapudonságok,** irodai papírosok, irodai felszerelések, beíró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinetek kaphatók a **KULTURA** könyv- és papírkereskedésben. 516/5

**Négy hold szőlő,** bőven termő gyümölcsfákkal, épülettel eladó. Értekezni lehet Mező-utca 22. szám alatt. 636

1073—932.

### HIRDETMÉNY

Kecskemét th. város erdőgazdasági mindhárom erdőgazdagságában az erdőkitérmelesi, ritkítási, tisztítási és erdősítési munkálatok megkezdődnek.

Felhívja mindazokat, kik ezen munkálatokban részt venni óhajtának, hogy a *bugaci, nyíri, illetve szikrai erdőgazdagságnál jelentkezzenek.*

A rőzstermelés feles, illetve farmados, a tuskó feles. Az ürtemterbe feldolgozandó fanyagért köb-ürtemterenként 40 fillért, az erdősítésnél 80 fillértől 1 pengő napszámbért fizet a város erdőgazdagsága.

A városra eső rőzse és tuskó részt a termelőktől kötelesek a gondnokság által kijelölt helyre összekarítani vagy szállítani és ott a kapott utatásás szerint összerakásolni. Az ürtemterenkénti fa a termelés helyén marad.

Kecskemét, 1932. november hó 7-én.

Városi erdőhivatal vezetője:  
**KERNER EDE**  
v. erdőmester.